Antrag auf Genehmigung eines Kredits «Hessigkofen, Kauf Landi-Areal», GB Hessigkofen Nr. 22
Ausgangslage
Vor Jahresfrist genehmigte die Gemeindeversammlung einen Verpflichtungskredit «Planungskredit FW-Magazin» über CHF 150'000. An der Gemeindeversammlung vom 20. Juni 2024 beantragte der Gemeinderat einen Verpflichtungskredit zum Bau eines neuen Feuerwehrmagazins mit Werkhof in Hessigkofen. Es standen damals zwei Standortvarianten zur Diskussion. Standort a) «Areal der alten Landi» und Standort b) «Altes Schulhaus». Die Arbeitsgruppe hat damals aus Gründen einer optimalen Umsetzung des Projekts die Realisierung des Feuerwehrmagazins mit Werkhof beim alten Schulhaus in Hessigkofen beantragt. Die Gemeindeversammlung hat dieses Projekt auch so genehmigt. Die Zukunft des alten Landi-Areals konnte damit nicht gelöst werden. In Verhandlungen mit der Genossenschaft Landi Bucheggberg-Landshut konnte zwischenzeitlich ein Vorkaufsvertrag mit dem Verwaltungsrat der Landi abgeschlossen werden. 
Erwägungen
[bookmark: _GoBack]Der Gemeinderat ist an einer mittelfristigen Lösung des Landi-Areals interessiert. Raumplanerisch wirkt die heutige Situation für das Dorfbild Hessigkofen störend. Der Gemeinderat möchte auf die zukünftige Nutzung dieses Gebiets Einfluss nehmen können und hat daher seine Absicht bekräftigt, das Landi-Areal zu erwerben und später, bei Vorliegen eines Projekts, das Areal mit entsprechenden Verpflichtungen an einen Investor im Baurecht abzugeben oder nötigenfalls auch zu verkaufen. Der Vorkaufsvertrag mit der Genossenschaft Landi Bucheggberg-Landshut sieht vor, dass die Gemeinde das Areal geräumt, d.h. nach Abbruch der Gebäude und nach Beseitigung allfälliger Altlasten, übernehmen wird. Für den Abbruch wurde ein Zeitfenster von maximal drei Jahren definiert, d.h. bis Ende 2027 müssen die Gebäude abgebrochen sein und allfällige Altlasten im Boden sind saniert. 
	Antrag
Der Gemeinderat beantragt der Gemeindeversammlung, den benötigten Kredit «Hessigkofen, Kauf Landi-Areal» im Umfang von brutto CHF 590'000 zu genehmigen. Die Bilanzierung dieses Areals erfolgt im Finanzvermögen. Der Kaufpreis wird in zwei Tranchen fällig, CHF 310'000 sind im Jahr 2025 und CHF 280'000 nach Abbruch im Jahr 2027 zu bezahlen. 
Mühledorf, 16. Oktober 2024
Für den Antrag:
Der Gemeinderat



