Antrag auf Genehmigung eines Verpflichtungskredits «Lüterswil, Bündengasse/Rüdlenweg, Strassensanierung»
Ausgangslage
Die Werkleitungen in der Bündengasse und im Rüdlenweg müssen saniert und ersetzt werden. Dies erfolgt mit dem laufenden Sanierungsprojekt der Hauptstrasse Ost. Zudem sind die Liegenschaften am Rüdlenweg heute nicht optimal mit Werkleitungen erschlossen und für die Wasserversorgung fehlt eine Ringleitung. Der Zweckverband Wasserversorgung Mittlerer Bucheggberg sieht vor, die Wasserleitungen im Bereich Bündengasse/Rüdlenweg gleichzeitig mit der Abwasserleitung zu ersetzen. Aus diesen Gründen macht es Sinn, die Strassenabschnitte in der Bündengasse und im Rüdlenweg gleichzeitig zu sanieren. 
Erwägungen
[bookmark: _GoBack]Der Gemeinderat Buchegg befürwortet die Strassensanierung in der Bündengasse und am Rüdlenweg und die Optimierung der Werkleitungen. Die Gesamtkosten für die Strassensanierung belaufen sich auf CHF 212'000. Es werden keine Grundeigentümerbeiträge fällig. Subventionen werden keine ausgerichtet.
	Antrag
Der Gemeinderat beantragt der Gemeindeversammlung, den benötigten Verpflichtungskredit «Lüterswil, Bündengasse/Rüdlenweg, Strassensanierung» im Umfang von brutto CHF 212'000 zu genehmigen. Der Betrag ist im Investitionsbudget 2025 enthalten. 
Mühledorf, 16. Oktober 2024
Für den Antrag:
Der Gemeinderat



