Antrag auf Genehmigung eines Verpflichtungskredits «Bibern, Abwasseranschluss an den ZASE»
Ausgangslage
Die ARA Bibern erfüllt die heutigen und zukünftigen gesetzlichen Anforderungen an eine Abwasserentsorgung nicht mehr. Auch ist die 30-jährige Anlage technisch sanierungsbedürftig. Somit drängt sich anstelle einer teuren Totalsanierung bzw. eines Neubaus der ARA Bibern der Anschluss an die Leitungen des Zweckverbandes Abwasserregion Solothurn – Emme (kurz «ZASE») auf.
[bookmark: _GoBack]Der Gemeinderat hatte der Gemeindeversammlung vom 5. Dezember 2023 einen Antrag für den Bau einer Abwasserleitung von Bibern nach Ichertswil mit Anschluss an den ZASE plus den Bau eines Veloweges vorgelegt. Aufgrund der damaligen Diskussionen zog der Gemeinderat den Antrag zurück und hat in den vergangenen zwölf Monaten weitere Überlegungen zu diesem Projekt angestellt, Varianten ausgearbeitet und ist nun in der Lage, ein realisierbares Projekt vorzustellen. Im September 2024 fand zudem eine Informationsveranstaltung mit den betroffenen Grundeigentümern und Bewirtschaftern statt. Das neue Projekt «Pumpendruckleitung südlich mit 10m Abstand zum Biberenbach» ist dabei auf Zustimmung gestossen. Auf das ursprünglich damit verknüpfte Projekt eines Veloweges von Bibern nach Ichertswil wird vorläufig verzichtet. Die diesbezüglichen Abklärungen auf bestehenden Wegen sind noch am Laufen; es wird zu gegebenem Zeitpunkt ein separater Antrag gestellt werden. Die Führung der Veloroute entlang des Biberenbaches oder entlang der Kantonsstrasse wurde fallengelassen.
Erwägungen
Der Gemeinderat Buchegg befürwortet den Anschluss der ARA Bibern an den ZASE. Die Gesamtkosten belaufen sich dabei auf brutto CHF 1'890'000. An das Bauwerk werden Subventionen im Umfang von rund 32 % oder CHF 600'000 erwartet. Die zukünftigen Abschreibungen dieses Projekts werden den Steuerhaushalt nicht belasten. Sie werden zulasten der Spezialfinanzierung Abwasser zu verbuchen sein und können dort mit vorhandenen Reserven finanziert werden.
	Antrag
Der Gemeinderat beantragt der Gemeindeversammlung, den benötigten Verpflichtungskredit «Bibern, Abwasseranschluss an den ZASE» im Umfang von brutto CHF 1'890’000 zu genehmigen. Der Betrag ist im Investitionsbudget 2025 mit CHF 945'000 enthalten. Die Fertigstellung erfolgt im Jahr 2026, d.h. ins Investitionsbudget 2026 werden weitere CHF 945'000 einfliessen. Die Subventionen dürften sodann im Jahr 2027 eingehen.
Mühledorf, 30. Oktober 2024
Für den Antrag:
Der Gemeinderat



