Antrag auf Genehmigung eines Verpflichtungskredits «Mühledorf, Sanierung WAR-Leitung Bocksteinstrasse»
Ausgangslage
[bookmark: _GoBack]Bei den Abwasserleitungen werden zwischen WAR-Leitungen (Abwasserleitung Reinwasser, auch Regenabwasserleitungen oder Sauberabwasserleitungen genannt) z.B. Strassenentwässerung, Dachentwässerung von Gebäuden usw., und WAS-Leitungen (Abwasserleitungen Schmutzwasser, Haushaltabwasser) unterschieden. 
Die Abwasserleitung WAR in der Bocksteinstrasse in Mühledorf muss saniert werden. Im letzten Jahr häuften sich Lecks und Reparaturbedarf. Durch das zuständige Ingenieurbüro wurde ein Projekt ausgearbeitet und die Kosten können abgeschätzt werden. 
Erwägungen
Der Gemeinderat Buchegg befürwortet die Sanierung der WAR-Leitung in der Bocksteinstrasse in Mühledorf. Die Gesamtkosten belaufen sich auf CHF 155'000. Für ein Sanierungsprojekt können keine Subventionen bei Bund oder Kanton geltend gemacht werden. Da es sich um eine Sanierung handelt, werden auch keine Grundeigentümerbeiträge fällig; die Gesamtkosten gehen zulasten der Spezialfinanzierung Abwasserentsorgung. Die zukünftigen Abschreibungen dieses Projekts werden den Steuerhaushalt nicht belasten. Sie werden zulasten der Spezialfinanzierung Abwasser zu verbuchen sein und können dort mit vorhandenen Reserven finanziert werden.
	Antrag
Der Gemeinderat beantragt der Gemeindeversammlung, den benötigten Verpflichtungskredit «Mühledorf, Sanierung WAR-Leitung Bocksteinstrasse» im Umfang von brutto CHF 155'000 zu genehmigen. Der Betrag ist im Investitionsbudget 2025 enthalten.
Mühledorf, 30. Oktober 2024
Für den Antrag:
Der Gemeinderat



