Antrag auf Genehmigung eines Nachtragskredits zum Verpflichtungskredit «Sanierung Pumpwerke Aetingen/Brittern»
Ausgangslage
Die Gemeindeversammlung vom 5. Dezember 2023 genehmigte einen Verpflichtungskredit über CHF 120'000 für die Sanierung der beiden Abwasserpumpwerke in Brittern und Aetingen. Es wurde damals auch mitgeteilt, dass die beiden Pumpwerke nach erfolgter Sanierung in das Eigentum des Zweckverbands Abwasserregion Solothurn – Emme (kurz ZASE) übergehen würden.
Bei der detaillierten Projektausarbeitung durch den ZASE wurde nun festgestellt, dass die Sanierung der beiden Pumpwerke deutlich aufwändiger und umfangreicher ausfallen dürfte als bisher angenommen. Die neue Kostenschätzung geht nun von Gesamtkosten von insgesamt CHF 545'000 aus. Zudem hat der ZASE zwischenzeitlich bekräftigt, dass die beiden Pumpwerke im Eigentum der Gemeinde verbleiben werden (d.h. der ZASE übernimmt diese nicht in sein Eigentum). Der ZASE wird aber weiterhin für den Betrieb und die Wartung der beiden Pumpwerke verantwortlich zeichnen.
Erwägungen
Der Gemeinderat Buchegg ist enttäuscht von den ursprünglichen Abklärungen des ZASE zur Sanierung der beiden Pumpwerke. Dennoch müssen diese Pumpwerke saniert werden, um die korrekte Abwasserentsorgung auch in Zukunft sicherstellen zu können. Der Gemeinderat befürwortet demzufolge den benötigten Nachtragskredit im Umfang von CHF 425'000. Die Sanierung wird auf zwei Jahre aufgeteilt. 
	Antrag
[bookmark: _GoBack]Der Gemeinderat beantragt der Gemeindeversammlung, den benötigten Nachtragskredit zum Verpflichtungskredit «Sanierung Pumpwerke Aetingen und Brittern» im Umfang von brutto CHF 425'000 zu genehmigen. Der Betrag ist im Investitionsbudget 2025 mit CHF 250'000 enthalten. Ins Investitionsbudget 2026 werden sodann CHF 275'000 aufgenommen werden.
Mühledorf, 30. Oktober 2024
Für den Antrag:
Der Gemeinderat



