Antrag auf Genehmigung eines Nachtragskredits zum Verpflichtungskredit «Gossliwil, Technische Untersuchung Deponie, Variantenstudie»
Ausgangslage
Eine historische Untersuchung der Deponie Gossliwil wurde bereits vor längerer Zeit durchgeführt und abgeschlossen. Basierend auf dieser Untersuchung hat der Gemeinderat am 2. November 2021 einen Kredit über CHF 60'000 für die technische Untersuchung gesprochen. Diese wurde durchgeführt und es zeigte sich, dass weitere Untersuchungen nötig sind, bevor eine Sanierung in Angriff genommen werden kann. Die Gemeindeversammlung vom 5. Dezember 2023 hat daher einen Nachtragskredit zum Verpflichtungskredit im Ausmass von CHF 50'000 gesprochen. Die Untersuchungen sind aufwändiger als geplant und die Anforderungen von kantonaler Seite erfordern weitere Detailuntersuchungen. Es wird von zusätzlichen Kosten im Umfang von CHF 50'000 ausgegangen.
Erwägungen
Der Gemeinderat Buchegg will die technische Untersuchung der Deponie Gossliwil rasch vorwärtstreiben und begrüsst die Genehmigung des erforderlichen Nachtragskredites über CHF 50'000 zur Fertigstellung des Untersuchungsberichts. Die bisherigen Aufwendungen wurden jeweils der Investitionsrechnung belastet, so dass auch die Zusatzaufwendungen direkt in der Investitionsrechnung verbucht werden.
	Antrag
[bookmark: _GoBack]Der Gemeinderat beantragt der Gemeindeversammlung, den benötigten Nachtragskredit zum Verpflichtungskredit «Gossliwil, Technische Untersuchung Deponie Gossliwil» im Umfang von brutto CHF 50'000 (Erhöhung des Kredits von heute CHF 110'000 auf neu CHF 160'000) zu genehmigen. Der Betrag ist im Budget der Investitionsrechnung 2025 enthalten. 
Mühledorf, 30. Oktober 2024
Für den Antrag:
Der Gemeinderat



